

展馆里学雷锋 荒山上植绿树

本报小记者3月“主题”活动丰富多彩

文/王伟凯 片/李泊静

3月份的纪念日特别多,3月5日是学雷锋纪念日,3月12日是植树节,为此本报组织了精彩纷呈的主题活动。3月9日,本报70多名小记者参观了雷锋事迹展览馆,16日,本报30余名小记者又来到牟平高陵镇徐村南山的荒坡上植树,本月的主题活动让小记者们收益良多。

众多雷锋藏品让小记者大开眼界

9日上午,在雷锋事迹展览馆,小记者们被中央位置的玻璃橱窗内摆放着的一部老式海鸥相机、一个部队挎包、一只标有“雷锋部队赠”的修鞋箱这些展品所吸引,纷纷用长枪短炮锁定了这些雷锋藏品,猛拍一气儿,还不时地询问工作人员这些藏品的由来。

“这个挎包是学雷锋个人高洪达在1965年入伍参军时部队发的,他一直保存着。他曾背着这个包做了很多志愿服务……”小记

者们津津有味地听着工作人员介绍。在橱窗内被标有“雷锋部队赠”的修鞋箱吸引了众多小记者,“这个箱子是干什么的?是雷锋用过的节约箱?”小记者赵雨霏好奇地问道。当得知这个箱子是“职业雷锋”刘光建去年捐给展览馆的修鞋箱时,小记者夏宇晨兴奋地说道:“我学过这个故事,书上说雷锋在部队时,曾多次到街上帮人免费擦鞋,也是带着这种修鞋箱!虽然在书上看过,但这还是第一次看到实物。”

牟平小记者离得最远到得最早

雷锋事迹展览馆位于开发区昆仑路北首,离市区较远,但并没有削减小记者们参观的积极性。来自牟平区的小记者王志宇得知本报组织小记者去参观雷锋展览馆,强烈要求父亲带她来观展,因为怕迟到,周日早晨一家三口6点多便驾车从牟平开始往开发区赶,8点多便到了雷锋事迹展览馆,成为了当天距离最远却到得最早的小记者,可见他对学雷锋的热衷。进了展馆,他耐心地从一块块展板看起,

边看还边做记录,或是用相机拍下来。“这里对雷锋的介绍真多,很多都是书本上没学过的,我要记录下来,等回去分享给同学们,让同学们也一起更加深入地了解雷锋。”小记者王志宇说道。

同样来自牟平小记者还有很多,如牟平区五里头小学的程婉清、宋佳宝、赵一霏、黄俊玮、杨弘毅等等,他们大多是乘坐了2个多小时的公交车,辗转牟平区、芝罘区、开发区专程过来参观学习。

30余名小记者植绿荒山

16日上午9点多,本报组织了30多名小记者跟着家长,到牟平区高陵镇徐村南山的荒坡上植树。刚到山坡下,小记者们兴奋地领取了工具,就朝山上跑去,大人们也追赶不上他们的脚步。因为对于不少小记者来说,这是他们第一次走上山头,亲手植树。

南通路小学的小记者于子俊,和父母一起来植树,“我一口气儿植了3棵树。”他兴奋地告诉记者,和于子俊一样,其他的小记者也干得有声有色,即使山地再硬也阻止不了他们植树的干劲,小记者们亲自拿着铁锹、镐头,坚持自己动手,给小树苗挖一个合适的树坑。植

树这件事,仿佛成了一个比赛,都争先恐后干活。不论种植是多还是少,这份种树保护环境的责任感能让他们学到更多。

“我们已经种了7棵小树苗了!”7岁的丛睿开心地告诉记者,当天3月16日正好是他的7岁生日。小表弟孙嘉烁拿着铁锹特别卖力地和他一起填埋沙土,最终他如愿以偿种下7棵生日树。

为了保持黑松的成活率,每个家庭在植树之后,排着队打水为树苗浇水。有的小记者为自己种下的树挂上“快乐成长”小牌子或者是红丝带。上午11时许,经过大家的努力,徐村南山上又增加了一行行的小树苗。



小记者们在听官兵叔叔讲雷锋故事。



小朋友力气虽然不大,可是种起树来一点也不含糊。



来参加植树活动的小记者及家长合影。

校园播报

文化路小学:

提升教师职业幸福感

为庆祝三八妇女节,3月6日下午,文化路小学邀请了鲁东大学教师教育学院王惠萍教授为教师进行了“运用心理规律,提升教师职业幸福感”的心理专题讲座。此次讲座旨在让教师学会在生活中寻找幸福,释放工作压力,改善精神状态,提升精神境界,提高职业幸福,以更饱满的姿态投入到教育教学工作中。

通讯员 姜小焯

鼎城小学:

组织学生游南山公园

近日,芝罘区鼎城小学一年级一班家长们利用周末的时间,自发组织带领孩子到南山公园参加登山活动。爬山过程中,孩子们把看到的垃圾捡拾起来,丢到垃圾桶里,真正做到了“除了照片什么都不带走,除了脚印什么也不留下”的要求。通过这次登山活动,既缓解了孩子们的压力,锻炼了身体,磨炼了意志,又让他们亲近自然,爱护自然,感受大自然的情怀。

通讯员 蒋丽萍

开发区四中:

举行拔河比赛

3月12日,烟台开发区第四初级中学举行了初一年级拔河比赛。通过拔河比赛发扬团队精神,增强班级凝聚力,全体同学均以饱满的热情参与到本次活动中。此次拔河比赛不仅丰富学生课余生活,促进学生德智体全面发展,更加强了各班级之间交流沟通,加深了同学们之间的友谊,大大提高了班级凝聚力。

通讯员 张旭东

开发区古现中心小学:

开展学雷锋主题活动

3月是“学雷锋活动月”,古现中心小学从3月3日起组织全校师生利用国旗下讲话、校园广播、班会、板报等多个载体宣传雷锋事迹,学习雷锋艰苦朴素、勤俭节约、乐于助人、甘于奉献的精神。此次活动的开展,不仅让雷锋精神得到了传承,更是在思想上对学生进行了良好的熏陶,以雷锋为榜样,从自己做起、从身边的每一件小事做起,严格规范自己的行为,争当“四好”少年。

通讯员 李铭栋 王玉梅

高新区初级中学:

举行教师歌咏比赛

近日,高新区初级中学结合全市“师德师风”建设,利用课余时间,号召全体教职工举办了一场以“敬业爱岗、教书育人”为主题的校园歌咏比赛活动。美好的歌声、青春的旋律和张扬着个性始终贯穿着整个比赛。活动的最后以校长的一首“骏马奔驰保边疆”使整个活动的气氛达到高潮。

通讯员 杨伟伟

牟平区实验中学:

紧抓师德师风建设

近日,牟平区实验中学召开专题会议,研究部署“师德师风”建设活动实施方案。为了把“师德师风”建设落到实处,抓出成效,学校成立了以校长为组长的工作领导小组,带领全体教职工签订了《实验中学“师德师风”建设承诺书》,以此强化师德教育,加强行风建设。

通讯员 李艳丽 孔亚楠

首届“耀华杯”英语拼词大赛4月启动

初中生快来报名啦,丰厚奖品等你拿!

专刊记者 王伟凯

为给学生们提供一个展示英语水平的平台,提高他们学习英语的兴趣和信心,本报特与烟台耀华国际教育学校合作举办首届“耀华杯”烟台地区初中生英语拼词大赛,比赛将在4月份拉开帷幕。

自烟台首届“耀华杯”初中生英语拼词大赛消息公布以来,来电咨询报名的家长络绎不绝,“比赛需要什么条件?”“报名还需要缴费吗?”很多学生和家对此次的比赛充满了兴趣。此次由本报与烟台耀华国际教育学校合作举办的首届“耀华杯”烟台地区初中生英语拼词大赛是公益性比赛,不向学生收取任何费用,烟台地区11-16岁的初中生均可报名参加。此次比赛

分为两组,初一、初二年级为A组,初三、初四年级为B组,每组设一、二、三等奖各一名。本次大赛组委会为参赛学生准备了丰厚的奖品,凡进入决赛的选手均可获得精美礼品,各组一等奖奖励平板电脑一部,二等奖奖励山地自行车一辆,三等奖奖励名牌羽毛球拍一副。此次比赛规则十分简单,比赛实行淘汰制,由评委老师说出一个单词,学生在限定时间内正确拼读出单词即可进入下一轮,如拼读失败则被淘汰,最后评出一、二、三等奖。

近日,在江苏教育频道播出的首届江苏省英语拼词大赛吸引了全国众多学生和家长的关注,烟台的很多学生也都期待能够参加此类的比赛,在比赛中得到锻炼的同时,培养英

语学习的兴趣,而此次由本报举办的首届“耀华杯”烟台地区初中生英语拼词大赛则满足了众多学生和家长的需求,为孩子们提供了一个充分展示自我的平台。

烟台耀华国际教育学校拥有举办此类比赛的丰富经验。烟台耀华国际教育学校的姊妹学校——上海耀华国际教育学校已经成功举办了五届“耀华杯”英语拼词大赛,在借鉴上海耀华学校成功经验的基础上,烟台耀华的老师和同学们在在今年2月份也举办过一次校内英语拼词大赛。在比赛中,耀华的同学们在紧张而趣味性十足的比赛中充分展示了自己的英语水平,比赛也进一步增进了同学们学习英语的自信心和积极性。比赛结束后,同学们都感觉意犹未尽,很多同学表示自己

会继续增加词汇量和提高英语能力,期待着下一次能在这样的活动中秀出自己更高的英语水平。

鉴于此次耀华校内英语拼词大赛获得圆满成功,得到家长及同学们的好评。本报与烟台耀华学校将在4月份合作举办首届“耀华杯”烟台地区初中生英语拼词大赛,以提高烟台初中学生的英语学习兴趣和信心,为烟台英语教育水平的提高做出一份贡献。

比赛时间:4月19日
参赛对象:烟台地区11至16岁的初中学生

比赛规则:将参照耀华国际教育学校校内英语拼词大赛,大赛组委会将为获胜者准备精美的奖品,更有平板电脑、山地自行车等大奖等你来拿。
咨询电话:18660095750